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Herbestemming parochiekerken  -  Aanvragen bij projectbureau

Op 1 februari 2016 werd het projectbureau herbestemming parochiekerken gelanceerd. 
Vanaf die dag konden lokale besturen door middel van een eenvoudige administratieve 
procedure een aanvraag indienen bij dat projectbureau herbestemming parochiekerken. 
Aanvragers kunnen een haalbaarheidsstudie uitvoeren naar de potentiële herbestemming 
van een parochiekerk.

Het onderzoek verloopt in stappen. Daarbij wordt nagegaan of de volledige of 
gedeeltelijke herbestemming van een kerkgebouw voor een bepaalde functie 
verantwoord en haalbaar is. Hiertoe wordt een aantal scenario’s ontwerpmatig 
uitgewerkt. Vervolgens wordt een voorkeurscenario ontwikkeld en becijferd. Een 
eindrapport omvat de conclusies. Het onderzoek kan voor beschermde en niet-
beschermde kerken. Het is nog niet de bedoeling om een definitief ontwerp te maken.

De aanvragen voor een begeleid haalbaarheidsonderzoek moesten ingediend worden 
voor 29 februari 2016. Een tweede oproep is gepland voor de maand juni.

De oproep naar de gemeentebesturen/kerkfabrieken voorzag ook in het aanbod voor 
steden en gemeenten om in contact te blijven met het projectbureau. Dit speciaal voor 
de gemeenten waar het nog te vroeg is om via een haalbaarheidsonderzoek concrete 
mogelijkheden voor herbestemming af te toetsten of waar het nog onduidelijk is welke 
kerkgebouwen op middellange termijn zouden kunnen herbestemd worden voor bepaalde 
functies.

De gemeenten die ingaan op dit contactaanbod zullen op de hoogte gehouden worden 
van de resultaten van de (gedeeltelijke) herbestemmingen van kerkgebouwen in 
Vlaanderen. En op het gepaste moment kan het projectbureau dan eventueel later 
helpen om verdere stappen te zetten.

1. Hoeveel gemeenten hebben ingetekend voor een haalbaarheidsstudie tijdens deze 
eerste ronde? Kan de minister een oplijsting geven van deze gemeenten per 
provincie?

2. Hoeveel gemeenten hebben aangegeven in contact te willen blijven tijdens deze 
eerste ronde? Kan de minister een oplijsting geven van deze gemeenten per 
provincie?

3. Hoe is het aantal aanvragen verdeeld over beschermde en niet-beschermde kerken?



4. Werden alle ingediende aanvragen aanvaard? Zo neen, op basis van welke criteria 
werd de selectie gemaakt?

5. Zal de tweede oproep in juni 2016 onder dezelfde vorm gebeuren of zal er een 
bijsturing zijn?
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1+3. Er zijn in totaal 15 ontvankelijke aanvragen uit 12 verschillende gemeenten 
ingediend (Ham, Kortenberg, Wezenbeek-Oppem, Zoutleeuw, Galmaarden, 
Zottegem, Rijkevorsel, Brugge, Blankenberge, Harelbeke, Roeselare, Tielt). 
Daarnaast zijn er 4 aanvragen door een kerkbestuur ingediend, niet door een 
gemeente. Deze aanvragen werden niet weerhouden wegens niet conform de 
oproep. 
De verdeling per provincie enerzijds en over beschermde en niet-beschermde 
kerken anderzijds is als volgt: 

Totale 
aanvragen Beschermd

Deels 
beschermd

Niet 
Beschermd TOTAAL

Limburg 0 1 0 1
Vlaams-
Brabant 1 0 6 7

Oost-
Vlaanderen 1 0 1 2
Antwerpen 1 0 0 1

West-
Vlaanderen 2 0 6 8

5 1 13 19

Ontvankelijke 
aanvragen Beschermd

Deels 
beschermd

Niet 
Beschermd TOTAAL

Limburg 0 1 0 1
Vlaams-
Brabant 1 0 3 4

Oost-
Vlaanderen 1 0 0 1

Antwerpen 1 0 0 1
West-

Vlaanderen 2 0 6 8

5 1 9 15

2. Zowel gemeenten, kerkbesturen als private spelers nemen op tal van mogelijke 
manieren contact op met het projectbureau of met één van de partners binnen het 
projectbureau. Dit gaat zowel over telefonische contacten, mails en persoonlijke 
contacten als over vragen tijdens lezingen of studiedagen. Een oplijsting geven per 
provincie is niet mogelijk.  



4. Zoals hoger vermeld zijn de 4 dossiers die zijn ingediend door een kerkfabriek 
geweerd wegens niet conform de procedure ingediend (ontvankelijkheidscriterium). 
Daarnaast zijn er 3 gemeenten die twee dossiers hebben ingediend; met deze 
gemeenten wordt overlegd welk van beide dossiers weerhouden wordt. De keuze 
voor één dossier per gemeente was voor deze oproep het enige selectiecriterium.

5. De tweede oproep zal onder dezelfde vorm gebeuren. 


